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Veľmi ma teší, že Vám môžem predložiť výročnú správu Rozvojovej 

agentúry Banskobystrického samosprávneho kraja za rok 2022, 

prostredníctvom ktorej sa s Vami chcem podeliť o výsledky a úspechy 

dosiahnuté v uplynulom období. 

Mám za to, že sa nám podarilo nielen stabilizovať činnosť Agentúry, 

ale tiež posunúť ju vpred. Okrem štandardných úloh či doťahovania už 

rozbehnutých projektov sme po boku nášho strategického partnera 

a zriaďovateľa – Banskobystrického samosprávneho kraja spustili množstvo nových aktivít naprieč 

a v prospech celého kraja.  

Plnenie nových úloh prinieslo so sebou aj zvýšené nároky na personálne kapacity, čo sa odrazilo na 

efektívnejšej úprave organizačnej štruktúry Agentúry. Tu prezentované výsledky sú zrkadlom práce 

kompetentného, sebavedomého a zanieteného tímu, ktorého je mi cťou byť súčasťou.   

Dominantou našej činnosti zostáva  oblasť cestovného ruchu. V období rokov 2018-2022 bolo 

schválených 127 rozvojových zámerov v celkovej výške 1,4 mil. EUR. Sme hrdí na dosiahnuté výsledky 

aj v projekte Regionálne pulty, ktorý výrazne prispieva k podpore lokálnej produkcie, regionálnych 

remeselníkov a tradičných spôsobov výroby. Od roku 2018 spolupracujeme so 72 remeselníkmi, máme 

zriadených 14 fyzických pultov, kde je umiestnených okolo 300 produktov. Za účelom podpory 

regionálnych producentov sme v roku 2022 odštartovali pilotný ročník Župných trhov, ktoré sa tešia 

obľube verejnosti. Vlajkovou loďou našich projektov v rámci sociálnej ekonomiky je sociálny podnik 

Rozvojové služby s.r.o., o čom svedčia nielen príslušné finančné výsledky ale najmä jeho neoceniteľný 

pozitívny sociálny dopad. Zhmotnením nášho úsilia v rámci napĺňania programovej priority Školstvo 

a zamestnanosť bolo v roku 2022 otvorenie 7 Centier práce s mládežou pod značkou SPACE, ktorých 

poslaním je ponúkať mladým ľuďom komplexné služby rozvoja, podpory a poradenstva pre ich plynulý 

prechod zo školy do zamestnania alebo návrat na trh práce. Od spustenia bolo v Centrách realizovaných 

448 aktivít, ktorých sa zúčastnilo 3955 účastníkov. 

Dosiahnuté výsledky sú záväzkom nepoľaviť na tempe ani na kvalite, práve naopak, máme ambíciu 

naďalej napredovať, pretože Rozvojová agentúra BBSK sa aktívne podieľa na vízii vedenia kraja a teda 

vytváraní a formovaní takého kraja, kde chcú ľudia žiť, zakladať si rodiny a plnohodnotne tráviť čas.    

 

                                                                                                           PaedDr. Janka Pálková, PhD. 

                                                                                                      riaditeľka        
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1 Profil organizácie a organizačná štruktúra 

1.1 Predmet činnosti 

Predmetom činnosti ROZVOJOVEJ AGENTÚRY Banskobystrického samosprávneho kraja je 

poskytovanie verejnoprospešných služieb na podporu vytýčených programových priorít, ktorými sú 

najmä:  

1) koordinácia regionálneho rozvoja 

2) cestovný ruch a rozvoj vidieka 

3) sociálna ekonomika 

4) školstvo a zamestnanosť 

5) budovanie vzťahov v podnikateľskom prostredí, podpora investícií a klastrovania 

 

 Na napĺňanie cieľov v rámci týchto priorít bola sústredená pozornosť aj v roku 2022.  
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1.2 Organizačná štruktúra  

 



 
 

 

2 Rozvojový program Koordinácia regionálneho rozvoja 

2.1 Projektová podpora obcí 

Pomoc obciam  zahŕňa okrem prípravy aj samotnú implementáciu už schválených projektov. Počas 

roku 2022 Oddelenie regionálnych inovácií zabezpečovalo implementáciu (externý projektový manažment) 

pre celkovo 9 projektov. Súčasťou služby je pomoc prijímateľom už schválených projektov s ich realizáciou, 

ktorá musí byť metodicky exaktná, aby došlo  k refundácii, resp. predfinancovaniu oprávnených výdavkov.  

 V roku 2022 boli poskytnuté konzultácie v počte 117 žiadateľov a potenciálnych žiadateľov, čo sa 

odrazilo v počte približne 250 konzultačných hodín. Konzultačná činnosť je kľúčová, či už z pohľadu 

oprávnenosti žiadateľa, resp. oprávnenosti výdavkov v prípade schválenia projektov a ich implementácie, 

nakoľko napomáha urýchleniu a zjednodušeniu všetkých procesov. RABBSK zároveň zabezpečuje pre 

vypracované žiadosti aj administráciu prípadných dožiadaní a doplnení v závislosti od doručených výziev na 

doplnenie. Osobitnou službou RABBSK je tiež informovanie obcí o vhodných vyhlásených výzvach na 

predkladanie žiadostí, čo ďalej pozitívne ovplyvňuje dopyt zo strany obcí po našej službe projektovej 

podpory.  

Od 01.01.2022 do 31.12.2022 bolo napísaných a odovzdaných 17 projektov, pričom za celé obdobie 

fungovania pomoci obciam v RABBSK ide už o celkovo 103 vypracovaných projektov. Zo všetkých 

predložených žiadostí bolo doposiaľ schválených zatiaľ 50 projektov (vrátane žiadostí predložených v rokoch 

2019-2021). Väčšina z vypracovaných žiadostí v roku 2022 je pritom priebežne v procese posudzovania - 

celkovo sa počet posudzovaných žiadostí pohybuje v počte 18 stále nevyhodnotených žiadostí z rokov 2021-

2022.  

Na obdobie štvrtého kvartálu 2022 až prvej polovice roka 2023 je pripravovaných  ďalších 6 projektov 

s potenciálom financovania primárne z Plánu obnovy a odolnosti SR a evidujeme záujem ďalších 3 žiadateľov 

o našu projektovú podporu. Nakoľko rok 2022 bol silne poznačený predvolebnými kampaňami a smerovaním 

energie samospráv týmto smerom, ďalší dopyt po príprave projektov závisí od vyhlásenia nových výziev na 

predkladanie žiadostí o NFP hlavne Miestnymi akčnými skupinami po ukončení aktualizácií Stratégií 

miestneho rozvoja a opätovnom spustení vyhlasovania Výziev, ktoré bolo pozastavené na dlhšie obdobie.   
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Hodnotíme, že po komunálnych voľbách je už projekt pomoci obciam reálne a plnohodnotne 

rozbehnutý a dopyt po konzultačných činnostiach, vypracovaní a podaní žiadostí, ako aj implementácii je 

stabilne vysoký. Súčasné kapacity projektovej kancelárie alokované na rok 2022 sú 2 zamestnanci, ktorí sú 

plne vyťažení.  

 

Neziskovou činnosťou podporujúcou všeobecne prospešné služby je aj tzv. program Akadémia 

RABBSK, realizovaný práve projektovými manažérmi RABBSK. Tento program bol spustený v septembri 2022 

po dôkladnom výbere a nábore študentov Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici. RABBSK vytvorila takto 

priestor pre neplatenú stáž dvom študentom univerzity v oblasti projektového riadenia s cieľom poskytnúť 

im základné poznatky a pravidlá a umožniť im naučiť sa uviesť teoretické vedomosti do praxe osvojením 

zručností v oblasti prípravy a implementácie projektov financovaných z externých zdrojov so zameraním 

najmä na Európske a štrukturálne investičné fondy (EŠIF) a získať tak zručnosti v oblasti strategického 

prístupu k manažmentu projektového portfólia so zámerom úspešne riadiť riziká vznikajúce v manažmente 

projektov financovaných z externých zdrojov.   

Akadémia prebieha počas celého akademického roka, t.j. od septembra 2022 do júna 2023 

prezenčnou a dištančnou formou.  
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2.2 Rozvoj o podpora zdravotníctva v BBSK 

V roku 2022 RABBSK zriadila kardiologickú ambulanciu  so zameraním na vnútorné lekárstvo vo 

Veľkom Krtíši a aktívne pracovala na príprave ambulancie všeobecného lekára pre dospelých v Halíči 

(otvorenie a spustenie do prevádzky v prvej polovici 2023).  

 

Aj počas roka 2022 aktívne prebiehal nábor lekárov v súlade s prioritami Banskobystrického 

samosprávneho kraja, medzi ktoré patrí aj podpora vzniku nových ambulancií v okresoch s nedostatkom 

lekárov. Aj týmto spôsobom sa RABBSK aktívne podieľa na deklarovanom zámere kraja zabezpečiť rovnakú 

dostupnosť zdravotnej starostlivosti pre všetkých obyvateľov kraja. 

 

 

Za účelom získania ďalších finančných prostriedkov pre zriadenie novej ambulancie všeobecného 

lekára pre dospelých sa RABBSK plánuje zapojiť do výzvy Ministerstva zdravotníctva SR na predkladanie 

žiadostí o poskytnutie prostriedkov mechanizmu na podporu obnovy a odolnosti (07/2023). 

 

RABBSK požiadala v roku 2022 o grant v poisťovni Dôvera na podporu novovznikajúcich 

zdravotníckych zariadení. Žiadosť sa sústredila na  financovanie prístrojového vybavenia v pripravovanej 

všeobecnej ambulancii v Haliči. Žiadosť o grant však nebol schválený. 

Rady1

0,00 €
50 000,00 €

100 000,00 €
150 000,00 €
200 000,00 €
250 000,00 €

VŠZP DÔVERA UNION SPOLU

139 936,37 €

65 930,06 €
24 007,59 €

229 874,02 €

VšZP Dôvera Union Spolu

Rady1 139 936,37 € 65 930,06 € 24 007,59 € 229 874,02 €

Úhrady ZP - Ambulancie BBSK 2022
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3 Rozvojový program Cestovný ruch a rozvoj vidieka  

Merateľným strategickým cieľom, ktorý zohľadňuje vplyv pandémie na cestovný ruch, je do roku 

2025 dosiahnuť úroveň počtu prenocovaní z roku 2019, ktorý je najúspešnejším rokom z pohľadu výkonov 

cestovného ruchu na Slovensku. Naším zámerom je naplnenie tohto cieľa prostredníctvom silných oblastných 

organizácií cestovného ruchu (ďalej ako „OOCR“) v Banskobystrickom kraji a podporou trvalo udržateľného 

rozvoja cestovného ruchu s dôrazom na prírodný a kultúrno- historický potenciál kraja. 

 

3.1 Koordinačné dátové a projektové práce cestovného ruchu 
 

Od založenia Krajskej organizácie cestovného ruchu Banskobystrický kraj Turizmus (ďalej ako „KOCR 

BBKT“) je agenda cestovného ruchu rozčlenená s ohľadom na jej charakter pod RABBSK v témach týkajúcich 

sa rozvoja a pod KOCR BBKT v témach týkajúcich sa marketingových aktivít. 

 

Na pilieri spolupráce s OOCR v kraji postavila RABBSK a KOCR BBKT koncept rozvoja cestovného ruchu 

v kraji, na ktorý nadväzuje vytváranie partnerstiev a sieťovanie s aktérmi v cestovnom ruchu a nadväzujúcich 

odvetviach v území. Aktívne sa pokračovalo v rozvoji produktov v 10 nosných produktových líniách kraja ako 

aj v práci vytvorených pracovných skupín. Výstupmi týchto aktivít sú schválené a zrealizované rozvojové 

zámery realizované z členského príspevku RABBSK do OOCR, vytvorená ponuka produktov ponúkaná 

prostredníctvom KOCR BBKT, ponuka podujatí realizovaných v spolupráci RABBSK, KOCR, OOCR a partnerov 

na území kraja. V roku 2022 sa zrealizovalo stretnutie krajského tímu cestovného ruchu v regióne Banská 

Štiavnica, ktorého cieľom bolo plánovanie letnej turistickej sezóny v kraji ako aj ukážky príkladov dobrej praxe 

z daného regiónu. Okrem toho sa konali plánovacie stretnutia k jednotlivým nosným produktovým líniám 

v kraji s cieľom plánovania produktovej ponuky (zážitkové vlaky, tajomné hrady, regionálne pulty, živá 

príroda, akčné leto, akčná zima, poklady zeme ap.) 

 

Pracovné skupiny (podľa jednotlivých regiónov a tém spolu 27 skupín) sú vytvárané za účelom 

generovania nových rozvojových zámerov v jedinečnostiach destinácie a pre koncepčnú tvorbu produktov 

ako súčasť produktových línií využívaných v destinačnom marketingu KOCR BBKT. 

 

K výstupom patrí i ponuka konkrétnych produktov (zážitkov) poskytovaných prostredníctvom 

partnerskej KOCR BBKT. Pokles ukazovateľa „počet klientov“ súvisí s celkovým poklesom výkonov cestovného 

ruchu (počet návštevníkov, počet prenocovaní v roku 2022 oproti 2021). Prehľad porovnáva stav 

k 31.12.2021 oproti 31.12.2022. 
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Dôležitou súčasťou agendy RABBSK v tejto oblasti je i rozvoj cykloturistiky v kraji. V roku 2022 sa 

podarilo obnoviť 370 km cykloturistických trás z rozpočtu BBSK, obstarali sme 8 ks cyklonabíjačiek do každého 

z turistických regiónov kraja, vytvorili sme zázemie na odkladanie bicyklov na vrchole Kráľovej hole, podporili 

sme obnovu trailov pre 3 kluby v kraji (OZ Kolesom, OZ Dobrá Niva Sport Klub, OZ Cykloadventure). V príprave 

je osadenie sčítača cyklistov na Kráľovej holi.  

 

3.2 Udržanie dvoch pracovných miest pre každú OOCR 
 
Výrazným prínosom modelu spolupráce 

s OOCR je personálna pomoc pre OOCR v podobe 

koordinátora rozvoja a koordinátora marketingu pre 

každú OOCR v kraji. Schválených je 15 miest 

koordinátorov v kraji, OOCR Turistický Novohrad a 

Podpoľanie zamestnáva 3 koordinátorov s ohľadom na 

dve destinácie spadajúce pod OOCR. Kapacity pre 

región Hont a OOCR Dudince sú alokované pod OOCR 

Stredné Slovensko (kde spadá aj región Hont).  Stav koordinátorov bol v roku 2022 naplnený. RABBSK/KOCR 

BBKT zabezpečuje pre koordinátorov OOCR vzdelávacie semináre v oblasti získavania a rozvíjania zručností 

potrebných v destinačnom manažmente a marketingu (komunikačné zručnosti, digitálny marketing ap.). 

Zamestnanci RABBSK/KOCR poskytujú priebežný mentoring a konzultácie koordinátorom OOCR. 

 

2019 2020 2021 2022 2019 2020 2021 2022

Akčné leto  0 3 5 5 0 30 40 7

Akčná zima 3 4 0 4 77 0 0 23

Nočná obloha  0 4 3 3 0 62 101 130

Poklady zeme  0 9 3 4 0 39 13 78

Živá píroda 0 0 6 5 0 0 73 111

Regionálne  3 18 14 13 1 139 263 198

Stopy dejín  0 10 12 12 0 894 1281 686

Tajomné hrady  4 7 11 13 47 419 1564 1496

Zážitkové vlaky  2 5 6 8 2884 2391 3270 2120

12 60 60 67 3009 3974 6605 4849

POČET ZÁŽITKOV POČET KLIENTOV
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K náplni práce koordinátorov patrí najmä mechanizmus rozvojovej pomoci cez členský príspevok 

RABBSK do OOCR (konzultácia, administratíva spojená s predkladaním rozvojových zámerov), koordinovanie 

práce v pracovných skupinách, komunikácia a spolupráca s členskou základňou, tvorba produktov CR, tvorba 

a príprava marketingového obsahu (web, sociálne siete, propagačné materiály), príprava podkladov a 

materiálov v oblastiach spolupráce RABBSK/KOCR a OOCR (produkty pre cestovnú kanceláriu, obsah na 

sociálne siete, príprava a organizácia spoločných podujatí, získavanie dát, tvorba databáz, práca v teréne ap.), 

medializácia rozvojových zámerov, event manažment a marketing, značenie cyklotrás, turistických trás 

(príprava podkladov) ap. 

 

3.3 Interná schéma pomoci a rozvojové zámery 
 
Mechanizmus finančnej pomoci na rozvoj cestovného ruchu cez členský príspevok RABBSK do OOCR 

v BBSK sa riadi dokumentom „Zásada hospodárenia s členským príspevkom RABBSK“. Výsledkom schémy sú 

rozvojové zámery – projekty na podporu tvorby ponuky v cestovnom ruchu a rast počtu prenocovaní v kraji. 

Finančná alokácia zo zdrojov RABBSK pre každú OOCR je 37,5 tis. EUR ročne. OOCR Dudince má alokovaných 

10 tis. EUR ročne, zvyšných 27,5 tis. EUR je pridelených pre aktérov v cestovnom ruchu v regióne Hont 

(Krupinsko), rozvojové zámery sa realizujú prostredníctvom OOCR Stredné Slovensko. OOCR Turistický 

Novohrad a Podpoľanie má vzhľadom na dva samostatné regióny začlenené v OOCR k dispozícii 37,5 tis. EUR 

pre každý región. 

 

Prehľad alokovaných zdrojov finančnej pomoci podľa kategórie Región a kategórie Rozvojový zámer 

(RZ) za obdobie 2018 - 2022: 
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V roku 2022 bolo medializovaných spolu 30 rozvojových zámerov.  
 

Región Rozvojový zámer Termín Čas  Miesto 

Gron Informačné tabule Šášov  17.02.2022 9:00 Šášovské podhradie  

Gron Ferraty v Novej Bani  17.03.2022 15:00 Nová Baňa - Zvonička  

Gron Obnova Horného kaštieľa v Žarnovici – III. Etapa 12.04.2022 12:30 Žarnovica  

Novohrad  Archeologický komplex Strieborná 28.04.2022 13:30 Cinobaňa  

Stredné Slovensko Rozšírenie ponuky informačného centra Slovenská Ľupča 03.05.2022 10:30 Slovenská Ľupča  

Horehronie  Interaktívne IC Brezno "Spoznaj región Horehronie na kolesách" 03.05.2022 11:45 Brezno  

Gemer  Náučná lokalita SNP - Bojisko Dielik 07.05.2022 10:00 Sedlo Dielik  

Novohrad  Maketa mesta Lučenec  14.05.2022 18:30 Lučenec  

Novohrad  Praveká pec do stredovekého hradu 26.05.2022 9:30 Fiľakovo  

Horehronie  Sauna Šumiac 27.05.2022 15:00 Obec Šumiac  

Podpoľanie Lyžovanie v lete v obci Látky 17.06.2022 10:00 Látky 

Gemer Rozprávková Revúca 18.06.2022 14:30 Revúca 

Novohrad Kemping Dolná Strehová 21.06.2022 13:00 Dolná Strehová 

Novohrad Remeselný pitvor 27.06.2022 10:30 Lučenec  

Stredné Slovensko Zážitkové ubytovanie – kráľovské stany 07.07.2022 14:00 Hronsek 

Gemer  Parkovisko Muráň + cyklonabíjačka v obci  13.07.2022 10:00 Muráň 

Gemer Vyhliadka nad Železníkom 15.07.2022 10:00 Železník 

Novohrad Rozvoj a oživenie cestovného ruchu v Dolnej Strehovej cestou 
revitalizácie kempingu a dobudovaním autokempingu 

19.07.2022 14:00 Dolná Strehová 

Horehronie Horehronie na dvoch kolesách 13.08.2022 13:00 Bystrá 

Gemer Zážitkové ubytovanie v kaštieli v Jelšave 27.08.2022 15:30 Jelšava 

Novohrad Lučenec včelími očami 01.09.2022 10:00 Lučenec  

Gemer Zriadenie expozície Banského múzea v Hnúšti 10.09.2022 10:00 Hnúšťa 
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Gemer Rekonštrukcia Zvonice na barokovej Kalvárii v Rožňave 14.09.2022 10:00 Rožňava 

Novohrad Zlepšenie využitia historického potenciálu obce Divín pre účely 
poznávacieho a zážitkového cestovného ruchu 

18.09.2022 15:00 Divín 

Novohrad Skvalitnenie a zatraktívnenie splavu rieky Ipeľ 29.09.2022 9:00 Bušince 

Podpoľanie Návrat k autentickým hodnotám - obnova stĺpu v Podpolianskom 
múzeu 

30.09.2022 10:00 Detva 

Podpoľanie Turistická ubytovňa rekreačného a športového areálu v Hriňovej 30.09.2022 12:00 Hriňová 

Región Banská 
Štiavnica 

Plaváreň na Klingeri – II. etapa 20.10.2022 16:00 Tajch Klinger, Banská 
Štiavnica 

Stredné Slovensko Letecký simulátor pre múzeum máp v Kynceľovej 27.10.2022 11:30 Kynceľová 

Gron  Obnova tradičnej slamenej strechy Fabkovie domu v Brehoch 09.11.2022 14:30 Brehy 

 

3.4 Špecializované analytické a odborné práce 

 
Pozornosť v tejto oblasti bola venovaná zasadaniu interných komisií na posúdenie predložených 

rozvojových zámerov, spolupráci pri hodnotení projektov predložených v rámci VZN 38/2019 v oblasti 

cestovný ruch, spolupráci pri tvorbe Programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja, Integrovanej územnej 

stratégie i jednotlivých integrovaných územných investícií. 

 

RABBSK podala projekt v rámci grantovej schémy Vyšehradského fondu s názvom Fresky Gemera 

a Malohontu. Projekt nadväzuje na úspešné pridelenie historicky prvej značky European Heritage Label 

(Značka Európske dedičstvo EHL) 12 lokalitám so stredovekými nástennými maľbami na Gemeri a Malohonte.  

 
Cieľom projektu je prostredníctvom 

digitalizácie unikátnych fresiek v 12 gotických 

kostoloch vytvoriť interaktívnu a atraktívnu 

prezentáciu v online prostredí. Predpokladá 

tiež vytvorenie moderného a užívateľsky 

prístupného webu www.freskygemera.sk, 

ktorý umožní interaktívnym spôsobom 

prezentovať toto kultúrne dedičstvo, t. j. 

pracuje s 3D skenmi kostolov, 360 stupňovými fotkami, audiovizuálnymi vstupmi.  

Výška grantu je 34 550 EUR. Partnermi v projekte sú: Pamiatkový úrad Slovenskej republiky, 

Združenie Gotická cesta, oblastná organizácia cestovného ruchu Gemer, Múzeum umění Olomouc (Česká 

republika), Federácia židovských komunít v Maďarsku /Synagóga na Dohány ulici v Budapešti (Maďarsko). 

Český a maďarský partner sú rovnako držiteľmi značky EHL, implementácia projektu je plánovaná na obdobie 

10/2022 – 2/2024. 

http://www.freskygemera.sk/


 

 
Výročná správa 2022 

 RABBSK | 13 z 40 

 

ROZVOJOVÁ AGENTÚRA BBSK, N. O. | NÁM. SNP 14585/1 | 974 01  BANSKÁ BYSTRICA | 048/43 25 751 

OFFICE@DOBRYKRAJ.SK | WWW.DOBRYKRAJ.SK | BBSK.SK/AGENTURA 

RABBSK sa zapojila do výzvy Ministerstva životného prostredia SR v rámci mechanizmu Plánu obnovy 

a odolnosti (POO) zameranej na transformáciu regiónu Národného parku Muránska planina (NPMP). Oba 

podané projekty za RABBSK boli schválené. Okrem toho RABBSK výrazne pomohla i pri spracovaní projektu 

pre  oblastnú organizáciu cestovného ruchu Gemer, ktorý bol tiež schválený. 

Prvý schválený projekt POO sa zameriava na udržateľný rozvoj cykloturistiky v NPMP. Výška 

nenávratného príspevku z mechanizmu Plánu obnovy a odolnosti je 434 tis. EUR. Druhý projekt je zameraný 

na revitalizáciu historického prírodno-krajinárskeho Coburgovského parku v Pohorelskej Maši za účelom 

udržateľného rozvoja prírodného a kultúrno-poznávacieho cestovného ruchu na tematickej kultúrnej trase 

„Coburgovská železná cesta“. Podporený bol sumou 845 tis. EUR. Projekt OOCR Gemer sa venuje tvorbe 

a budovaniu značky NPMP, získal príspevok vo výške takmer 274 tis. EUR. 

 

3.5 Regionálne pulty 
 

Projekt výrazne prispieva k podpore lokálnej produkcie, regionálnych remeselníkov a tradičnej 

výroby. Marketingová podpora projektu sa realizuje prostredníctvom KOCR BBKT. 

Prehľad umiestnenia 14 fyzických pultov v BBSK: 
 

- Hotel Kochau, Kováčová 
- Hotel Tenis, Zvolen 
- Penzión U Huberta , Zvolenská Slatina 
- Hotel Zerrenpach***, Osrblie   
- Hotel Termál Vyhne***  
- Hotel Zerrenpach***, Látky  
- TERMAL DS, Dolná Strehová 
- TIC Dudince 
- Penzión Pri studni, Detva 

- Koliba pod Urbanovým vrchom, Čierny 
Balog 

- Hotel Hrádok, Jelšava 
- Penzión Tajch pri Novej Bani 
- Informačné centrum, Muráň 
- Informačné centrum, Slovenská Ľupča 

 
 

 
Aktuálne je v projekte zapojených 71 regionálnych výrobcov (nárast o 22 % oproti roku 2021), pričom 

zastúpenie certifikovaných výrobcov ponúka nasledujúci prehľad: 

 

Novohrad   14 výrobcov/ 13 so značkou RP 

Podpoľanie 7 výrobcov/ 1 so značkou RP 

Horehronie  15 výrobcov/ 11 so značkou RP 

Gemer – Malohont 11 výrobcov/ 6 so značkou RP 

Pohronie 6 výrobcovia/ 5 so značkou RP 

Hont 9 výrobcov/ 8 so značkou RP 

Stredné Slovensko 9 výrobcov 

 

Rozlišujeme štatistiky predaja za e-shop a za fyzické pulty. Osobitnú, no nezanedbateľnú časť tvorí 

predaj pre zamestnancov RABBSK, KOCR a Úrad BBSK. 
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Stavy objednávok v e – shope za 2022 
 

Objednávky  488 

Predané položky 1600 

Hrubé tržby 19 546 EUR 

Doprava 2003 EUR 

Čisté tržby 17 543 EUR 

                                    
Prehľad objednávok mimo e – shop 
 

Zamestnanci KOCR, RABBSK 1750 EUR 

Úrad BBSK 3350 EUR 

Fyzické pulty 6120 EUR 

SPOLU 11 220 EUR 

               

Celkové tržby za rok 2022 zahŕňajú čisté tržby za e-shop, čisté tržby za predaj tovaru zamestnancom 

RABBSK, KOCR, Úradu BBSK a tržby za fyzické pulty. Tržby činia spolu  28 763 EUR. Najpredávanejšie produkty 

sú drevený anjel od Pavla Mlyneka z Horehronia a ľubietovské misky na guláš od Petra Tatárika tiež 

z Horehronia.  

 

 

3.6 Župné trhy a podujatia na podporu regionálnych producentov v BBSK 
 

Pilotný ročník série podujatí Župné trhy zorganizoval Banskobystrický samosprávny kraj 

prostredníctvom Rozvojovej agentúry  BBSK v siedmich okresných mestách s cieľom podporiť regionálnych 

producentov, farmárov a remeselníkov. Župné trhy sa stretli s veľkým úspechom a pochvaľovali si ich nielen 

návštevníci, ale aj samotní predajcovia a samosprávy. 
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Nultý ročník Župných trhov odštartoval 3. júna 2022 

v Brezne a pokračoval v Banskej Bystrici, Detve, Lučenci, Rimavskej 

Sobote, vo Zvolene a skončil v Žiari nad Hronom. Svoju produkciu na 

nich predstavilo osem farmárov a 46 regionálnych predajcov. 

Najúspešnejšie z hľadiska návštevnosti boli trhy v Banskej Bystrici, 

vo Zvolene a Lučenci, pričom v prípade prvých dvoch spomenutých 

miest sa účasť záujemcov počítala v tisícoch. Kraj tak vytvoril ďalší 

priestor pre ponuku lokálnych výrobkov a potravín, podporil lokálnu 

ekonomiku a nakupovanie „od miestnych“. 

 
RABBSK plynule pokračovala v ďalších aktivitách v tejto 

oblasti a projekt „Regionálne“ predstavila i na etablovaných 

podujatiach „Radvanský jarmok“ a „Farmársky trh pod Bánošom - 

Zatváranie Bánoša“ v Banskej Bystrici. Cieľom bolo zvýšiť povedomie značky “Regionálne“ ako aj 

odprezentovať predajcov, ktorí sú súčasťou projektu. Obidve podujatia sa vyznačujú vysokou návštevnosťou 

a obľúbenosťou nielen u obyvateľov mesta Banská Bystrica, ale aj širokého okolia. Počas Radvanského 

jarmoku dostalo priestor na prezentáciu celkovo 10 predajcov z projektu Regionálne pulty a na Zatváraní 

Bánoša sa prezentovalo pod značkou „Regionálne“ 8 regionálnych predajcov.   

 

3.7 Schéma spolupráce pri rozvoji systémov kvality lokálnych produktov s označením 
“Regionálny produkt” v Banskobystrickom kraji 
 

Schéma spolupráce bola pilotne implementovaná v roku 2022 a reaguje na potrebu vytvárať kvalitnú 

ponuku lokálnych produktov, ako aj na výzvy a problémové oblasti udržateľnosti Systémov kvality lokálnych 

produktov a regionálnych značiek zavedených v Banskobystrickom kraji. Na zabezpečenie aktivít Schémy 

spolupráce bol použitý členský príspevok RABBSK, n.o. do OOCR v kraji, pričom prijímateľom pomoci v rámci 

schémy sú koordinátori systému regionálneho značenia „Regionálny produkt“ v kraji (majitelia ochrannej 

známky, resp. nimi poverené subjekty v súlade so Schémou pomoci). Financie z mechanizmu Schémy 

spolupráce sú určené na realizáciu aktivít projektu spolupráce pri rozvoji systému kvality lokálnych produktov 

s označením Regionálny produkt. Ide najmä o: 

- riadenie a rozvoj systému kvality lokálnych produktov s označením „Regionálny produkt“; 

- podporu pri zabezpečení predaja lokálnych produktov vo fyzických predajných pultoch zastrešených 

v krajskom projekte „regionálne pulty“. 

Schéma spolupráce prepája RABBSK, OOCR a koordinátorov regionálneho značenia, čím vytvára 

systémovú podporu pri rozvoji produktov s označením „regionálny produkt“. V priebehu roka 2022 predložil 
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každý koordinátor regionálneho značenia svoj projekt príslušnej OOCR (v súlade s územnou pôsobnosťou 

OOCR a územnou pôsobnosťou koordinátora regionálnej značky) a čerpal príspevok na realizáciu aktivít 

projektu. Odpočet zrealizovaných aktivít a naplnenie merateľných ukazovateľov projektu je predmetom 

vyúčtovania poskytnutého príspevku, ktoré sa predkladá príslušnej OOCR. 

 

Systém regionálneho značenia  
/názov značky/  

Vznik Koordinátor  
(majiteľ ochrannej známky) 

Sídlo 
Koordinátora 

Okres 

Regionálny produkt Gemer-
Malohont  

2015 MAS Malohont Hrachovo RS 

Regionálny produkt Hont 2013 MAS Zlatá cesta Prenčov BS 

Regionálny produkt Horehronie  2019 OOCR Horehronie Brezno BR 

Regionálny produkt Novohrad 2017 Región Neogradiensis, z. p. o. Lučenec LC 

Regionálny produkt Podpoľanie  2013 MAS Podpoľanie Detva DT 

Regionálny produkt Pohronie 2017 MAS Žiarska kotlina Žiar nad Hronom ZH 

 

3.8 Strategické projekty a areály 
 

K identifikovaným strategickým projektom z pohľadu prínosu k rozvoju cestovného ruchu a príslušnej 

infraštruktúry patrí areál Národného biatlonového centra (NBC) v Osrblí. Ide o jediný biatlonový areál na 

Slovensku. RABBSK úzko spolupracuje so Slovenským zväzom biatlonu (SZB) a ďalšími partnermi pri rozvoji 

tohto areálu s víziou organizovania športových podujatí medzinárodného formátu najvyššej úrovne, čím 

sa generujú prenocovania v regióne, prispieva sa k lokálnej ekonomike a zamestnanosti, vytvára sa reputácia 

destinácie medzi športovou i laickou verejnosťou.  

 

V roku 2022 sa personálne kapacity RABBSK zamerali najmä na: 

• Spracovanie podkladov pre partnerov a audit reklamných plôch v areáli NBC Osrblie 

• Nové smerové tabule k areálu NBC Osrblie ako aj informačné tabule v areáli 

• Vytvorenie účtov na sociálnych sieťach a pravidelné informovanie o dianí v areáli 

• Revitalizácia a úprava vstupného mosta ako brány do areálu 

• Príprava podkladov na oslovenie nových potenciálnych partnerov areálu 

• Spustenie kurzov bežkovania pre verejnosť (spolupráca s KOCR BBKT)   

• Sprístupnenie šatní pre verejnosť v budove v NBC 

• Spolupráca so SZB na evente Otvorenie novej kolieskovej dráhy a Deň otvorených dverí v NBC Osrblie 

• Spolupráca na príprave Marketingovej kampane - 4. Kolo IBU Cup 2023 a príprava na MS v letnom 

biatlone 2023 

• Príprava podkladov na architektonickú súťaž  
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Ďalším strategickým projektom je aj Cesta na Kráľovu hoľu. Víziou tohto projektu je rekonštrukcia  

cesty na Kráľovu hoľu z obce Šumiac a vytvorenie turistického zázemia na vrchole hory, ktoré návštevníkom 

dlhodobo chýba. Ide o významnú spoluprácu 

samospráv, urbárskeho spoločenstva, Lesov SR, 

ochrany prírody - Národného parku Nízke Tatry 

a miestnych podnikateľov. V roku 2022 

prebiehali ďalšie rokovania za účelom nájsť 

model vysporiadania majetkových vzťahov a 

ďalšie prípravné práce ako vyhotovenie 

geometrického plánu a súvisiace úkony so 

zmenou druhu pozemku, právny audit a príprava zmlúv o spolupráci, znalecký posudok na tzv. malý objekt, 

obstaranie overovacej štúdie a organizátora pre účely architektonickej súťaže, ktorá by mala prebehnúť v 

roku 2023.  
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4 Rozvojový program Sociálna ekonomika  

4.1 Rozvojové služby BBSK, s.r.o. registrovaný sociálny podnik   

Odo dňa zriadenia v roku 2019 sociálny podnik zamestnal spolu 70 zamestnancov na trvalý pracovný 

pomer a to na pracovných pozíciách stavebný robotník, majster stavebnej činnosti, office manager, odborný 

garant a asistentka konateľa. Z celkového počtu zamestnancov od založenia  bolo 31 osôb znevýhodnených 

a 12 osôb zraniteľných. V roku 2022 bolo zamestnaných 13 zamestnancov na trvalý pracovný pomer, z 

ktorých je 11 osôb znevýhodnených a 2 zraniteľné osoby.  Sociálny podnik aj naďalej pôsobí na území celého 

Banskobystrického kraja a tak ako doposiaľ v prevažnej miere vykonáva stavebné práce a rekonštrukcie na 

budovách a objektoch vo vlastníctve alebo v správe BBSK. 

 
Realizované zákazky v roku 2022 
 

Interval zákazky  Objednávateľ Druh zákazky 

Marec - Máj 2022 Stredná odborná škola hotelových služieb a dopravy, LC Rekonštrukcia budovy školy 

Apríl  -  Máj 2022 Stredná odborná škola, Tisovec Vybudovanie multifunkčného ihriska 

Máj -  Júl 2022 Školský internát Havranské, Banská Bystrica Rekonštrukcia zariadení a výmena stupačiek II. 

Jún - Júl Psychiatrická nemocnica Profesora Matulaya, Kremnica Úprava priestorov sociálnych zariadení 

Jún  - August Obchodná akadémia, Banská Bystrica Rekonštrukcia priestorov 

Jún - September Stredná odborná škola – Szakközépiskola, Fiľakovo Výmena PVC podláh a rekonštrukcia soc. zariadení 

Júl - August Divadlo štúdio tanca, Banská Bystrica Rozšírenie divadelnej kaviarne 

Júl - Október Regionálna správa ciest, Banská Bystrica Úpravy priestorov kancelárie 

August -November Domov dôchodcov a domov sociálnych služieb, Zvolen Oprava strechy a fasády 

September - 2023 Lazovná, Banská Bystrica Vlastná stavba 

September - December Spojená škola, Poltár Rekonštrukcia oceľovej haly 

September - December Stredná odborná škola technická, Zvolen Rekonštrukcia budovy telocvične 

September – Marec 2023 Gymnázium – Sekier, Zvolen Revitalizácia budovy 

Október Regionálna správa ciest, Lučenec Výmena plastových okien 

Október Regionálna správa ciest, Krupina Búracie práce – bývalá administratívna budova 

Október Regionálna správa ciest, Brezno Búracie práce – vrátnica 

November - December Múzeum SNP, Banská Bystrica Opravy spevnených plôch v areáli Pamätníka SNP 

December Nemocnica Agel Búracie práce a asanácia časti kotolne 

4.2 Agro – drevinový ekosystém BBSK, s.r.o. registrovaný sociálny podnik  

Agro-drevinový sociálny podnik so sídlom v Rovňanoch zriadil Banskobystrický samosprávny kraj v 

polovici roka 2019. Hlavným cieľom tohto sociálneho podniku je budovanie pracovných návykov a zvyšovanie 

zručností u dlhodobo nezamestnaných a ich postupné zaradenie na trh práce. 

V roku 2022 zamestnával 11 zamestnancov, z toho bolo 5 dlhodobo nezamestnaní, 2 zdravotne 

znevýhodnení a 2 zamestnanci plnili funkciu mentora.  

Najväčšou pýchou sociálneho podniku v Rovňanoch je ovocný sad, ktorý v päťdesiatych rokoch slúžil 

ako šľachtiteľská a genetická stanica. Jablká a hrušky tu rastú už od roku 1950, z pôvodne vysadených 

približne 1300 stromov však bola takmer polovica poškodená rôznymi chorobami či stratou produkcie. Sad 

sme po dvoch dekádach, kedy sa oň prakticky nikto nestaral, omladili a vysadili päťsto nových stromov.  
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Sociálny podnik v roku 2022 rozšíril svoju 

činnosť aj o včelárstvo. Včelárenie  je 

cestou k náprave a obnove tradície chovu, 

prinavráteniu pozitívnych vplyvov včelstiev 

na vidiecku krajinu a zároveň podpory 

tradície včelárenia. Pre budúcnosť je veľmi 

dôležité zvýšiť povedomie ľudí na 

Slovensku o význame včelárstva, jeho 

histórii a o celej včelárskej tradícii a zlepšiť 

kvalitu životného prostredia s kvalitou 

včelárskych pasienkov a rozvojom krajiny a 

vidieka. Sociálny podnik tak rozšíril činnosť o prípravné včelárske práce súvisiace s chovom a rozmnožovaním 

včiel, ktoré sú pracovnou činnosťou našich zamestnancov v zimnom období.  

 

Sociálny podnik v roku 2022 reflektoval aj na aktuálnu situáciu a  uskutočňoval zákazky na kosenie 

a údržbu zelene, čím pomohol menším samosprávam v Banskobystrickom kraji v oblastiach, kde chýba 

potrebná pracovná sila.  

4.3 Agentúra práce Banskobystrického samosprávneho kraja, n.o.  

Hlavnou náplňou Agentúry práce BBSK je príprava znevýhodnených registrovaných a 

neregistrovaných uchádzačov na trhu práce resp. dlhodobo nezamestnaných a sociálne vylúčených a 

prepájanie týchto uchádzačov s potencionálnymi zamestnávateľmi v regióne. Zároveň sa agentúra aktívne 

zapája do vzdelávania zamestnávateľov.  

 

Agentúra práce BBSK zareagovala na začiatku roka 2022 na potrebu poskytnúť poradenstvo 

utečencom z Ukrajiny, ktorí sú dočasne ubytovaní v účelovom zariadení MŽP SR v Ružinej. Poskytli sme 

základné poradenstvo týkajúce sa získania štatútu alebo pomoc s vybavovaním dopravy do cieľovej destinácie 

či humanitárnu pomoc, najmä vo forme detského oblečenia približne 50 ubytovaným ukrajinským občanom, 

z ktorých 22 bolo Rómov. Niektorí ukrajinskí odídenci chcú na Slovensku zostať dlhšie a máme zámer  

pomáhať im nielen s úradnými záležitosťami, ale aj s hľadaním zamestnania a škôl pre deti.  
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Tešíme sa, že v spolupráci s Karpatskou nadáciou, OZ Detstvo Deťom a v spolupráci s Komunitným 

centrom menšín Veľký Krtíš ďalej úspešne pokračujeme v implementácii projektu Pre ženy – program rozvoja 

a zvyšovania zamestnateľnosti žien z marginalizovaných rómskych komunít. Cieľom projektu je, aby postupne 

čoraz viac Rómiek malo prácu, dôstojné zázemie, aby boli sebestačné, finančne a informačne gramotné, 

nezávislé na iných, aby sa vedeli postaviť diskriminácii, ktorej často čelia vo svojich životoch. Implementáciu 

projektu hodnotíme ako úspešnú, zapojené klientky robia významné pokroky vo vlastnom sebarozvoji 

a aktívne napredujú pri získavaní zručností.  

   

V rámci projektu Dočasné vyrovnávacie opatrenia na zvýšenie zamestnanosti a vzdelávania Rómov 

(ďalej ako „DVO“) sme pripravili príručku pre zamestnávateľov ako postupovať pri navrhovaní a prijímaní 

DVO. Príručka je dostupná v elektronickej verzii na stránke nášho projektového partnera Slovenské národné 

stredisko pre ľudské práva. Projekt je spolufinancovaný z Nórskeho finančného mechanizmu a štátneho 

rozpočtu SR. Dočasné vyrovnávacie opatrenia sú založené na myšlienke, že nie každý má rovnaké možnosti 

získať vzdelanie alebo prácu nie z vlastnej viny, ale kvôli príslušnosti k určitej dlhodobo znevýhodnenej 

skupine. Rómovia, ženy, migranti alebo ľudia so zdravotným postihnutím často nie sú posudzovaní len na 

základe svojich schopností. Dočasné vyrovnávacie opatrenia sú nástrojom na vyváženie príležitostí a 

pomáhajú prekonať tieto nevýhody. 
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4.4 Schéma podpory Sociálne podnikanie v BBSK  

Oddelenie sociálnej ekonomiky aktívne pomáha samosprávam a tretiemu sektoru formou odborného 

poradenstva alebo pomocou pri projektových zámeroch. Schéma podpory pre sociálne podnikanie si 

vyžaduje najmä osvetu o Zákone o sociálnej ekonomike a jeho možnostiach pre samosprávy a podnikateľov.  

 

V roku 2022 sa konali stretnutia so starostami a zamestnávateľmi, ktorí majú záujem založiť sociálny 

podnik, alebo už sociálne podniky majú a chcú sa stať registrovanými integračnými sociálnymi podnikmi. Tieto 

stretnutia boli realizované priamo v obciach, mestách, na rôznych fórach, kde sme mali možnosť prezentovať 

činnosť RABBSK v oblasti sociálnej ekonomiky, pozitívne príklady dobrej praxe a možnosti podpory BBSK v 

zamestnávaní znevýhodnených a zraniteľných osôb.  

 

Ako príklady môžeme uviesť dva sociálne podniky, ktoré vznikli s podporou oddelenia sociálnej 

ekonomiky v roku 2022. V Horných Hámroch vznikol sociálny podnik, kde sa spojili štyri obce, aby spoločne 

dokázali zabezpečiť starostlivosť o svoje cesty a chodníky v lete aj v zime, aby mali udržiavané verejné 

priestranstvá, pokosenú trávu a v neposlednom rade, aby služby svojho sociálneho podniku ponúkli za 

bezkonkurenčnú cenu aj ďalším samosprávam či napríklad seniorom, pre ktorých sú už niektoré práce okolo 

domu náročné. Podnik momentálne zamestnáva 11 ľudí. Druhým príkladom je sociálny podnik zriadený 

mestom Nová Baňa, kde naše oddelenie aktívnym poradenstvom pomohlo pri registrácií a naštartovaní 

podniku.  

 

  
 

 4.5 Iniciatíva Farmár 

V roku 2022 boli spustené prvé výzvy na dodávky farmárskych produktov do zariadení v 

zriaďovateľskej pôsobnosti BBSK. Oddelenie sociálnej ekonomiky poskytovalo podporu odboru verejného 
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obstarávania Úradu BBSK a postupne boli vyhlásené výzvy na rôzne komodity - mäso a mäsové výrobky, 

ovocie a zeleninu, mlieko a mliečne výrobky a vajíčka. V priebehu roka sme intenzívne komunikovali s 

dodávateľmi, ale aj zariadeniami v zriaďovateľskej pôsobnosti BBSK a  vypracovali sme dve analýzy stavu 

Výzvy farmár a súbor opatrení, ktorých cieľom je zabezpečiť plynulý chod iniciatívy aj v ďalších rokoch. 

Zároveň zabezpečujeme konzultácie a osobné stretnutia v prevádzkach s ďalšími novými záujemcami, ktorí 

sa priebežne do iniciatívy prihlasujú s cieľom rozšíriť ponuku portfólia a vytvorenia podmienok pre jej trvalú 

udržateľnosť. 

4.6 Sociálne poľnohospodárstvo  

Slávnostná premiéra filmu DVORY, KTORÉ POMÁHAJÚ 

Občianske združenie Druživa v spolupráci s RABBSK zorganizovalo 16. júna 2022 slávnostnú premiéru 

filmu DVORY, KTORÉ POMÁHAJÚ - Sonda do súčasného stavu sociálneho poľnohospodárstva na Slovensku. V 

priebehu roka 2021 Druživa, o.z. navštívila osem dvorov, pričom jeden z nich sa nachádza v agro-drevinovom 

sociálnom podniku v Rovňanoch. Film približuje koncept sociálneho poľnohospodárstva, jeho benefity a 

rôznorodosť aktivít, ktoré môžu v poľnohospodárskom prostredí pomáhať nielen ľuďom so sociálnym alebo 

zdravotným znevýhodnením, ale aj rozvoju regiónov.  

 

AGASI 2022 

Dňa 25. októbra 2022 sme sa aktívne zúčastnili na diskusných paneloch v rámci medzinárodnej 

odbornej konferencie  Poľnohospodárstvo ako aktér sociálnej inklúzie (Agriculture as an Actor of Social 

Inclusion – AGASI). Táto konferencia  sa prvýkrát konala v roku 2021 na pôde Slovenskej poľnohospodárskej 

univerzity v Nitre. Ukázalo sa, že vďaka dialógu medzi zainteresovanými stranami sociálneho 

poľnohospodárstva sa veci posunuli vpred. Preto sa organizátori rozhodli pokračovať v diskusii aj v roku 2022 

už aj s organizačnou účasťou Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR, Občianskym združením 

Druživa a RABBSK. Panely sa venovali témam ako vízia a pridaná hodnota sociálneho poľnohospodárstva, 

sociálne poľnohospodárstvo v kontexte sociálnej ekonomiky či tvorba politík pre rozvoj sociálneho 

poľnohospodárstva na Slovensku. Cieľom odborného diskusného fóra bolo identifikovať nielen pokroky, ale 

aj medzery či priestor na zlepšovanie podmienok sociálneho poľnohospodárstva na národnej i lokálnej úrovni 

v rámci krajov a miestnych aktérov.  
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5 Rozvojový program Školstvo a zamestnanosť 

5.1 Školské programy  

Banskobystrická malá školská reforma 

V rámci projektu Banskobystrická malá školská reforma sa na 13 školách v zriaďovateľskej pôsobnosti 

BBSK v školskom roku 2021/2022 vyučovali 2 voliteľné predmety Informatika - programovanie aplikácie pre 

Android a Biológia - analýza DNA odborníkmi z praxe metódou eduScrum.  Vďaka tejto metóde žiaci mohli 

získať nové vedomosti a poznatky a zároveň rozvíjať mäkké zručnosti ako sú komunikácia, argumentácia, 

tímová práca, či schopnosť prezentovať a vystupovať pred väčším publikom. Celkovo 30 % výučby predmetu 

Biológia prebieha v certifikovanom laboratóriu a žiaci tak majú možnosť pracovať v reálnych profesionálnych 

podmienkach, čo je kľúčové pri aplikovaní vedomostí a zručností v praxi, ako aj ich následnom uplatnení sa 

na trhu práce.  

V školskom roku 2021/2022 bolo  v rámci 13 škôl v projekte zapojených približne 431 žiakov.  

 

Show Your Talent 

Show Your Talent je rozvojový program,  ktorý prináša do školského prostredia prvky neformálneho 

vzdelávania. Na základe poskytnutého grantu môžu mladí ľudia premieňať svoje jedinečné nápady na 

skutočnosť, získajú svojho mentora a zrealizujú tímový projekt. Súčasťou programu je aj absolvovanie 

hodnotných Gallupových testov, inovatívne skupinové aktivity, workshopy a víkendové zážitkové školenia. 

Program zároveň rozvíja kľúčové kompetencie, schopnosti a zručností budúcnosti ako je 

konkurencieschopnosť, zodpovednosť, schopnosť učiť sa nové veci, flexibilita, práca v tíme,  či prínos pre 

spoločnosť. Show Your Talent vznikol v našom kraji na SPŠ dopravnej vo Zvolene v spolupráci s CVČ Junior. 

Projekt  sa v školskom roku 2021/2022 realizoval vo verzii Klasik na troch školách a bolo zapojených 

48 žiakov. V školskom roku 2022/2023 projekt pokračuje vo verzii Klasik na 4 školách a v inovovanom 

programe verzie Academy na 2 školách. 
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Rozbehni sa a zostaň v kraji 

Predmetný projekt podporuje u mladých ľudí tvorivosť, nápaditosť a odvahu podnikať. Skúsení 

experti a ambasádori na testovanie nápadov účastníkom pomôžu dať predmetu podnikania jasnú predstavu, 

pomôžu s vytvorením web stránky, oslovením cieľového publika a taktiež otestujú, či podnikateľský nápad je 

konkurencieschopný. Každý účastník dostane na rozbeh svojho podnikania 100 EUR. Vďaka 30-minútovému 

bezplatnému rýchlokurzu sa mladí ľudia naučia, ako rozbiehať nápady bez rizika a s minimálnym kapitálom.  

V školskom roku 2021/2022 projekt inšpiroval 430 mladých ľudí k podnikaniu, bolo 

odkonzultovaných 32 nápadov, z ktorých bolo 7 podporených inkubačným programom Rozbiehátor. Do 

projektu sa zapojilo 9 stredných škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti BBSK v spolupráci so zapojením 2 univerzít 

a centier SPACE. Projekt pokračoval aj v školskom roku 2022/2023. 

 

                     

 

Informatika 2.0 

 

V školskom roku 2021/2022 Rozvojová agentúra BBSK 

rozbehla pilotný projekt na rozvoj digitálnych zručností 

žiakov aj učiteľov na 15 stredných školách v zriaďovateľskej 

pôsobnosti.  Projekt ponúka kvalitnú metodickú podporu 

výučby informatiky vo forme inovatívneho školenia, 

kvalitnej metodickej prípravy a netradičných, moderných 

materiálov. Hodiny informatiky sa tak stávajú zaujímavejšie, 

relevantnejšie a motivujúce pre učiteľov aj žiakov. Pilotný projekt Informatika 2.0 reflektuje a reaguje na 

aktuálnu potrebu rozvoja digitalizácie modernej a rýchlo napredujúcej doby. 
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My Machine 

V školskom roku 2022/2023 sa vďaka spolupráci dvoch základných škôl, dvoch stredných  škôl  

a Technickej univerzity vo Zvolene začal v kraji realizovať aj vzdelávací program, ktorý využíva STEAM 

metodiku (Science-Technology-Engineering-Art-Mathematics) a spája prvky vedy, technológie, inžinierstva, 

umenia a matematiky. Prepája formálne a neformálne vzdelávanie a rozvíja tvorivé myslenie žiakov 

a mladých ľudí.   

Skutočná jedinečnosť My Machine spočíva v prepojení 3 úrovní vzdelávacieho systému s cieľom 

nachádzať technické riešenia pre originálne nápady – vysnívané vynálezy.  Primárny dôraz kladie na technické 

smery vzdelávania so zameraním na rozvoj dôležitých kľúčových zručností ako je komunikácia, prezentácia, 

práca v tíme, objavovanie a nasledovanie vlastných silných stránok a talentov a kritické myslenie, čím 

zároveň inšpiruje mladých ľudí, aby pokračovali v štúdiu alebo kariére v technických smeroch. 

  

         

 

Školy za demokraciu  

V školskom roku 2022/2023 pokračoval na 10 stredných školách aj tento zaujímavý rozvojový 

program, ktorý sa primárne venuje dvom hlavným oblastiam – aktívnemu občianstvu a ľudským právam. 

Skúsení lektori realizujú na školách so žiakmi interaktívne workshopy na rozvoj kritického myslenia, vďaka 

ktorým majú žiaci možnosť  riešiť kľúčové témy a otázky slobody, demokracie, bezpečnosti, rešpektu a 

vzájomnej tolerancie. Aktivity projektu taktiež usilujú o redukciu stereotypov a predsudkov a budujú  

u mladých ľudí základné a dôležité hodnoty a postoje.  
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5.2 Centrá práce s mládežou 
  

Poslaním centier práce s mládežou SPACE je ponúkať mladým ľuďom do 30 rokov 

komplexné služby rozvoja, podpory a poradenstva pre ich plynulý prechod zo školy do 

zamestnania alebo návrat na trh práce. Centrá sa venujú najmä mladým nezamestnaným 

ľuďom do 30 rokov (NEET), študentom základných a stredných škôl a znevýhodneným 

mladým ľuďom.  

Centrá práce s mládežou sa nachádzajú v siedmich okresných mestách: Banská Bystrica, Brezno, 

Revúca, Zvolen, Lučenec, Rimavská Sobota, Banská Štiavnica. 

 

V rámci prípravy spúšťania Centier práce s mládežou prebehla v roku 2022 vo všetkých okresoch 

analýza stavu a prostredia. Oslovili sme celkovo 403 organizácií a inštitúcií. Vyhodnotili sme tiež demografické 

údaje a štatistické údaje, ktoré nám poskytli ÚPSVaR.  Pre potreby projektu sme uskutočnili aj mapovanie 

potrieb cieľovej skupiny formou fokusových skupín, dotazníkov a rozhovorov v teréne, ktoré sme realizovali 

na základných a stredných školách, Centrách pre deti a rodiny a v spolupráci s neziskovými organizáciami 

pracujúcimi s cieľovou skupinou, resp. NEET. Do online dotazníka sa zapojilo 2116 mladých ľudí.   

Na základe výsledkov mapovania potrieb a analýzy stavu a prostredia sme pripravili stratégie 

jednotlivých centier a ich akčné plány. Stratégie zohľadňujú špecifiká jednotlivých regiónov a ich cieľom je 

nastavenie prioritných oblastí práce s cieľovou skupinou.  

 

Slávnostné otvorenie centier sa uskutočnilo v priebehu mesiacov máj a jún 2022 za účasti vedenia 

BBSK a RABBSK, poslancov Zastupiteľstva BBSK a zástupcov Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR.  

 

 
 

V centrách sú realizované pravidelné skupinové aktivity ako napr. rozvojové aktivity a kluby, 

neformálne vzdelávanie, dobrovoľníctvo, rozvoj kreatívnych a technických zručností v rámci Innolabb. 

V rámci centier práce s mládežou sme zrealizovali viac než 1 300 skupinových aktivít, ktorých sa zúčastnilo 

jednorazovo alebo opakovanie viac než 10 000 účastníkov do 30 rokov. Okrem pravidelných aktivít je v 

centrách poskytované odborné individuálne a skupinové poradenstvo: sociálne, psychologické, kariérové 
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a koučing. Na konci roku 2022 sme mali v evidencii viaž než 320 účastníkov, ktorí sa ku nám pravidelne vracajú 

a opakovane využívajú naše služby.  

Centrá práce s mládežou majú vytvorenú aj aktívnu sieť partnerov a spolupracujúcich organizácií, 

inštitúcií a aktérov v regióne: Centrá pre deti a rodiny, ÚPSVaR, komunitné centrá, samosprávy, základné 

a stredné školy, DSS a denné stacionáre, centrá voľného času, zamestnávateľov vrátane sociálnych podnikov 

a iné zariadenia sociálnych služieb. V sledovanom období sem zaraďujeme takmer 200 subjektov, s ktorými 

spolupracujeme pri realizácii aktivít, výmene informácií alebo v rámci vytvorenia podpornej siete pre cieľovú 

skupinu.  

Zúčastnili sme sa viacerých podujatí na regionálnej a národnej úrovni, kde sme prezentovali činnosť 

Centier práce s mládežou a aj takýmto spôsobom sme sa snažili získať a priblížiť sa cieľovej skupine. Okrem 

toho sme aktivity centier SPACE medializovali v televízii, rozhlase, tlači a podcastoch. Výstupy a úspechy 

projektu sú zverejnené na stránke www.tvojspace.sk. 

 
Počet zamestnancov zapojených do projektu ku koncu roka 2022 bol 47, z toho: 5 zamestnancov 

projektového tímu, 2 zamestnanci centrálneho koordinačného tímu, 7 koordinátorov jednotlivých centier a 

33 odborných pracovníkov centier.   
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6 Rozvojový program Budovanie vzťahov v podnikateľskom prostredí, podpora 

investícií a klastrovania 

 

V spolupráci s expertmi Svetovej Banky sme pokračovali v Iniciatíve Catching-up Regions 

v komponente Prepojenie priemyslu na pracoviskách výskumu a vývoja v kraji (R&D) so zameraním na 

dokončenie Regionálnej inovačnej stratégie pre BBSK. V rámci komponentu sme úspešne pripravili rozdelenie 

rolí a úloh aktérov inovačného ekosystému v kraji a pripravili sa na spustenie aktivít v rámci Regionálneho 

inovačného centra.  

Aktivity zamerané na podporu komercializácie technologického transferu a využitia 20% kapacity na 

komerčné účely boli úspešne realizované začiatkom apríla 2022. Počas tematických pracovných workshopov 

sme spoločne diskutovali o aktivitách k uvoľňovaniu vedecko-výskumnej infraštruktúry v BBSK. Diskusie 

a spoločné úsilie vyústili v októbri 2022 do technického pracovného stretnutia medzi expertmi Svetovej 

Banky a zástupcami vedecko-výskumných organizácií.  Na pôde BBSK sa tak uskutočnilo prvé pracovné 

stretnutie, kde boli pozvaní všetci relevantní zástupcovia vedecko-výskumnej obce z regiónu (Technická 

univerzita vo Zvolene, Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici, Národné lesnícke centrum, Akadémia umení, 

Slovenská zdravotnícka univerzita).  Hlavnou tému pracovnej diskusie bolo zdieľanie príkladu dobrej praxe 

z Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach v téme komerčného využitia výskumnej infraštruktúry, 

objasnenie právneho rámca a príkladov výpočtov a aplikácie tohto rámca. 

 

Predpokladom pre napísanie Regionálnej inovačnej stratégie pre BBSK bola kvalitná príprava, zber a 

vyhodnotenie dát a identifikovanie dopytu na strane podnikateľov, vedecko-výskumných inštitúcií a univerzít  

a samospráv. Za týmto účelom bol v júni 2022 zorganizovaný participatívny workshop aktérov k téme 

budovania inovačného ekosystému v kraji, ktorému predchádzal dotazníkový prieskum medzi firmami 

a vedecko-výskumnými inštitúciami. Pri dotazníkovom prieskume sme získali odpovede od 46 firiem 

v regióne a 12 inštitúcií. Dotazník bol zameraný na definovanie a priorizáciu potenciálnych služieb a oblastí 

podpory rozvoja inovačného potenciálu, ktoré v regióne chýbajú, a ktoré by sa mali v regióne realizovať. Ich 

cieľom má byť prepojiť podnikateľov navzájom, prepojiť podnikateľov a vedecko-výskumnú obec, stimulovať 

a podporovať rozvoj podnikania a zabrániť odlivu mladých talentov a pracovnej sily z kraja. Počas pracovného 

workshopu sme jednotlivé odpovede rozviedli do širších súvislostí a potvrdili si potrebu vzniku koordinačnej 

jednotky/špecializovaného tímu odborných kapacít na podporu rozvoja inovačného ekosystému. V treťom 

kvartáli roku 2022 sme stratégiu sfinalizovali a v decembri 2022 ju schválilo Zastupiteľstvo BBSK. 
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V súčinnosti s inými organizáciami a inštitúciami sme počas roka pripravili aj ďalšie podujatia 

zamerané na rozvoj podnikateľského prostredia, prezentáciu regionálnych podnikateľov a tvorbu biznis 

prepojení. V spolupráci s Radou slovenských exportérov sme v máji 2022 participovali na podujatí Spolu pre 

Slovensko -Inovácie do sveta a za podpory Ministerstva zahraničných vecí a európskych záležitostí SR sme 

v júni 2022 pripravili podujatie Z regiónov do sveta, čím sme vytvorili príležitosť pre regionálne firmy byť 

súčasťou okrúhleho stola. Na tomto podujatí sa zúčastnilo takmer 60 zástupcov súkromného sektora.  

V treťom kvartáli roka 2022 sa uskutočnilo aj medzinárodné biznis fórum zamerané na prepojenie 

ukrajinských a slovenských firiem. Na celoslovenskej konferencii COINTT, ktorej hlavným tematickým 

zameraním bolo zjednodušenie kontaktu medzi akademickou a podnikateľskou sférou pri transfere 

technológií sme prezentovali výsledky a aktivity v rámci iniciatívy Catching-up Regions v BBSK zamerané na 

prepájanie priemyslu a pracoviská výskumu prostredníctvom posilňovania  inovačného prostredia regiónu 

a podpory spolupráce regionálnych firiem, univerzít, inovačných centier a študentov. Práve vznik a rozbeh 

inovačného centra v BBSK má byť jednou z oblastí, ktoré sa budú v roku 2023 sledovať a na konferencii v roku 

2023 aj  diskutovať. 

 

Počas roka 2022 sme pracovali aj na budovaní odborných kapacít pre rozvoj inovačného ekosystému 

v regióne. Kvalitné a odborné kapacity v kraji chýbajú, aj preto je dôležité postupne budovať a školiť vlastné 

kapacity. Za nesmierne prínosné považujeme získavanie skúsenosti na medzinárodnej úrovni. Práve 

prostredníctvom českej siete inovačných centier Ynovate prinášame do BBSK know-how a máme záujem 
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aplikovať existujúce funkčné postupy. Cielene vyhľadávame príklady dobrej praxe v zahraničí: absolvovali 

sme sériu školení prostredníctvom European Business Network, študijné cesty v Česku a Francúzsku. Zároveň 

sa snažíme nadväzovať nové partnerstvá na národnej úrovni s inými inovačnými centrami v Žiline 

a v Košiciach. 
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7 Prílohy  

7.1 Finančné ukazovatele  

Prehľad o peňažných príjmoch a výdavkoch 

Programová priorita Výdavky Príjmy vlastné Príjmy z BBSK 

(1) Regionálny rozvoj a inovácie 124 271 € 249 375 € 204 626 € 

výdavky bez vlastných príjmov 43 055 € 0 € 43 055 € 

ambulancie 305 377 € 230 868 € 99 133 € 

projekty pre malé obce 41 229 € 15 152 € 24 138 € 

bikesharing 39 987 € 3 355 € 38 299 € 

(2) Cestovný ruch a rozvoj vidieka 851 736 € 36 731 € 812 138 € 

výdavky bez vlastných príjmov 772 653 € 0 € 772 653 € 

regionálne pulty 79 084 € 36 731 € 39 485 € 

(3) Sociálna ekonomika 108 320 € 0 € 108 320 € 

(4) Školstvo 136 463 € 0 € 136 463 € 

(5) Podpora investícií 655 € 0 € 655 € 

Národný projekt Overenie modelu 
centier poradenstva pre mladých v 
BBSK 

1 724 032 € 1 562 205 € 172 980 € 

Administratíva 181 959 € 0 € 181 959 € 

SPOLU 3 127 437 € 1 848 311 € 1 617 141 € 
 

Prehľad o majetku a záväzkoch 

MAJETOK + POHĽADÁVKY 2022     2021     
Dlhodobý nehmotný majetok 70 426,40 € 70 426,40 € 

Dlhodobý hmotný majetok 372 160,16 € 305 843,51 € 

Zásoby 36 178,18 € 22 755,64 € 

Krátkodobé pohľadávky 4 036 624,10 € 5 067 069,71 € 

Finančné účty 130 644,30 € 104 555,86 € 

SPOLU 4 646 033,14 € 376 269,91 € 

   

ZÁVÄZKY 2022     2021     
Rezervy 52 272,87 € 35 308,91 € 

Krátkodobé záväzky 11 048,79 € 12 519,77 € 

Dlhodobé záväzky 3 157,46 € 831,46 € 

Krátkodobé finančné výpomoci 77 259,69 € 231 484,82 € 

SPOLU 143 738,81 € 280 144,96 € 
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Prehľad o čerpaní poskytnutých financií z BBSK 

ADMINISTRATÍVA     

Zmluva o finančnom príspevku 
Schválený 
rozpočet 

Upravený 
rozpočet 

Čerpanie k 
31.12.2022 Nevyčerpané 

Prevádzkové výdavky - dokúpenie 
kancelárskej techniky a kancelárskeho 
vybavenia, prenájom kancelárií v Radnici, 
propagácia, grafické práce a marketing 
agentúry, kancelárske potreby, telefóny a 
internet, finančný audit,  služby verejného 
obstarávateľa, právne služby, iné 
(spravidla neočakávané) režijné výdavky 64 000,00 € 82 700,00 € 77 108,05 € 5 591,95 € 

Osobné výdavky - riaditeľ, office 
manažér, ekonóm a účtovník 106 000,00 € 106 000,00 € 104 851,07 € 1 148,93 € 

CELKOM 170 000,00 € 188 700,00 € 181 959,12 € 6 740,88 € 

     

Rozvojový program 1      

KOORDINÁCIA REGIONÁLNEHO ROZVOJA     

Zmluva o dotácii 
Schválený 
rozpočet 

Upravený 
rozpočet 

Čerpanie k 
31.12.2022 Nevyčerpané 

Osobné výdavky na pracovníkov na TPP so 
zameraním na projektovú podporu a 
implementáciu projektov pre malé obce 
v kraji a prípravy projektov   29 000,00 € 24 138,26 € 4 861,74 € 

Regionálna kancelária na území NRO - 
osobné výdavky na pracovné miesto 
v regionálnej kancelárii na území NRO a 
výdavky spojené s chodom kancelárie, 
vrátane mesačného prenájmu 
kancelárskych priestorov 25 000,00 € 25 000,00 € 21 438,54 € 3 561,46 € 

Malá schéma na podporu projektov pre 
NRO - schéma podpory na komunitné 
projekty v najmenej rozvinutých okresoch 15 000,00 € 15 000,00 € 0,00 € 15 000,00 € 
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Koordinácia projektov na hranici 3 krajov 
- osobné výdavky na pracovné miesto 
koordinátora, ktorý koordinuje a vytvára 
projekty v oblasti dopravy, turizmu a 
rozvoja infraštruktúry, ktoré prepájajú 
hraničné územia národných parkov medzi 
troma regiónmi, Prešovským 
samosprávnym krajom, Košickým 
samosprávnym krajom a 
Banskobystrickým samosprávnym krajom 25 000,00 € 25 000,00 € 22 742,60 € 2 257,40 € 

Pilotné projekty na pomoc regiónom - 
aktivizácia a pomoc samosprávam a 
partnerom v regiónoch v problematických 
oblastiach prostredníctvom prípravy 
pilotných projektov, vrátane Pilotného 
projektu zakladania ambulancií v 
regiónoch s nedostatkom lekárov 
(založené ambulancie v Detve - detská a 
pľúcna, otvorenie kardio ambulancie vo 
Veľkom Krtíši a plánované otvorenie 
všeobecnej ambulancie pre dospelých v 
Haliči) 90 000,00 € 129 000,00 € 99 133,40 € 29 866,60 € 

Spolufinancovanie a dofinancovanie 
projektov získaných RABBSK ako 
žiadateľom - finančné prostriedky 
potrebné na spolufinancovanie a 
dofinancovanie schválených projektov, 
kde je alebo bude RABBSK žiadateľom. 
Tieto prostriedky budú v roku 2022 
využité na spolufinancovanie a 
dofinancovanie pilotného projektu na 
podporu rozvoja mobility a turizmu 
v najmenej rozvinutom okrese v meste 
Lučenec formou zdieľaných bicyklov, kde 
sa podarilo RABBSK v roku 2019 získať 
regionálny príspevok z Akčného plánu 
okresu Lučenec vo výške 150 000 eur na 
nákup stojanov a bicyklov, a na 
implementáciu iných projektov, ktoré 
RABBSK získa v priebehu roka 2022 50 000,00 € 50 000,00 € 37 172,35 € 12 827,65 € 

CELKOM 205 000,00 € 273 000,00 € 204 625,15 € 68 374,85 € 
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Rozvojový program 2 

CESTOVNÝ RUCH A ROZVOJ VIDIEKA     

Zmluva o dotácii 
Schválený 
rozpočet 

Upravený 
rozpočet 

Čerpanie k 
31.12.2022 Nevyčerpané 

Koordinačné, dátové a projektové práce - 
osobné výdavky na pracovníkov na TPP so 
zameraním na riadenie rozvoja 
cestovného ruchu, manažment 
pracovných skupín a rozvojových 
zámerov, koordináciu a sieťovanie 
partnerov cestovného ruchu v kraji, 
tvorbu dátových a mapových podkladov 
potrebných pre riadenie a kooridnáciu 
projektov 181 000,00 € 181 000,00 € 172 392,13 € 8 607,87 € 

Personálna pomoc pre OOCR - osobné 
výdavky na 2 pracovné miesta, pracovisko 
v sídle OOCR na TPP vytvorené v roku 
2018 pre 8 destinácií v 7 oblastných 
organizáciách cestovného ruchu na území 
kraja (15 pracovných miest) + osobné 
výdavky na 7 výkonných riaditeľov v 
OOCR na dohody o pracovnej činnosti z 
dôvodu koordinácie práce pre 
destinačných koordinátorov 310 000,00 € 300 000,00 € 290 795,12 € 9 204,88 € 

Interná schéma finančnej pomoci pre 
OOCR na rozvojové zámery - interná 
schéma finančnej pomoci Rozvojovej 
agentúry BBSK, n.o. poskytovaná formou 
členského príspevku RABBSK v OOCR v 
siedmich OOCR v kraji, pričom predložené 
projektové zámery OOCR a jej územných 
partnerov zohľadňujú 5 strategických 
priorít cestovného ruchu kraja:  
(1) prioritné produktové línie 
(2) regionálne pulty a regionálne značky 
(3) pro-návštevnícky orientované kultúrne 
inštitúcie kraja v destináciách 
(4) dopravné prepojenie turistických 
bodov záujmu vrátane cykloturizmu 
(5) sociálne podnikanie v cestovnom 
ruchu.  
Poskytnutá pomoc na rozvojové zámery 
sa riadi Zásadou hospodárenia s členským 
príspevkom RABBSK. 206 000,00 € 220 332,00 € 220 332,00 € 0,00 € 
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Špecializované analytické a odborné 
práce - v max. hodinovej sadzbe 25 EUR 
nasledovného zamerania:  
(1) strategické plánovanie: tvorba a 
napĺňanie koncepcií, stratégií, metodík a 
analýz, akčných plánov, projektových 
zámerov, štúdií uskutočniteľnosti a iné; 
(2) marketingové plánovanie a 
marketingový dohľad (destinačný 
branding, online komunikácia, regionálne 
značky a iné);  
(3) spracovanie dátových analýz;  
(4) zákaznícky orientovaný audit 
kultúrnych inštitúcií zameraný na zber dát 
a vstupov potrebných pre koncepciu 
reformy kultúrnych inštitúcií; 
(5) vedenie odborných workshopov; 
(6) odborné vzdelávanie a lektorovanie 
pre OOCR so zameraním na rozvoj 
zručností a zvyšovanie odbornosti a iné 32 000,00 € 32 000,00 € 29 063,44 € 2 936,56 € 

Regionálne pulty - zabezpečenie 
manažmentu projektu regionálne pulty 1 
pracovníkom na TPP,  vybavenie nových 
predajných miest cez regionálne pulty 
fyzickými nosičmi a e-shop 
regionalnepulty.sk; nákup tovaru bude 
zabezpečovaný z obratu získaného 
predajom tovaru 34 000,00 € 40 000,00 € 39 484,85 € 515,15 € 
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Rozvoj strategickej infraštruktúry 
cestovného ruchu v Banskobystrickom 
kraji  
(1) OSRBLIE: jediné národné biatlonového 
centra na Slovensku v Osrblí. Hlavným 
cieľom je zvýšenie prenocovaní v kraji a 
zvýšenie podielu zahraničných 
návštevníkov, kde sú medzinárodné 
podujatia dôležitým nástrojom. 
Budovanie imidž kraja cez prestížne 
medzinárodné podujatia a biatlonu ako 
jedného z nasledovanejších zimných 
športov. 
Podpora má zabezpečiť verejné 
využívanie areálu pre potreby rozvoja 
cestovného ruchu a návrat svetového 
pohára v biatlone na Slovensko. 
Aktivitami sú:  
(1) Prevádzkovo -marketingový manažér 
zodpovedný za prevádzku pre everejnosť 
a marketing  
(2) strategické štúdie rozvoja, vrátane 
aktivít a stratégie na kandidatúru pre SP  
od roku 2026. 48 000,00 € 35 668,00 € 29 461,76 € 6 206,24 € 

Župné trhy - prenájom priestorov, 
prenájom stánkov, technické 
zabezpečenie, produkcia podujatia, 
umelecký program, rekvizity, personálne 
zabezpečenie, propagácia, prezentácia 
regionálnych produktov na 364. ročníku 
Radvanského jarmoku a na Vianočných 
trhoch   32 000,00 € 30 608,54 € 1 391,46 € 

CELKOM 811 000,00 € 841 000,00 € 812 137,84 € 28 862,16 € 
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Rozvojový program 3 

SOCIÁLNA EKONOMIKA     

Zmluva o dotácii 
Schválený 
rozpočet 

Upravený 
rozpočet 

Čerpanie k 
31.12.2022 Nevyčerpané 

Koordinačné a projektové práce - osobné 
a režijné výdavky na zamestnancov na 
TPP, ktorí ideovo, administratívne a 
organizačno-technicky pripravujú 
založenie nových krajských sociálnych 
podnikov alebo ich pobočiek vrátane 
sieťovania a komunikácie s kľúčovými 
partnermi a garantmi v pripravovaných 
sociálnych podnikoch, koordinujú 
a poskytujú metodickú podporu 
existujúcim krajským sociálnym 
podnikom, sieťujú sa s partnermi v oblasti 
sociálnej ekonomiky, pripravujú a 
realizujú školenia v oblasti sociálnej 
ekonomiky so zameraním na praktickú 
pomoc samosprávam a potenciálnym 
partnerom (firmy, neziskové organizácie, 
atď.) pri zakladaní sociálnych podnikov 119 000,00 € 111 500,00 € 108 320,17 € 3 179,83 € 

Jednorazový vklad do nových sociálnych 
podnikov alebo do nových pobočiek 
existujúcich sociálnych podnikov - 
väčšinou využitý na osobné výdavky na 
rozpočtára, prenájom a vybavenie 
kancelárie, prenájom a vybavenie garáže 
a skladov, nákup základného MTZ 
vybavenia a BOZP, nákup externých 
služieb (právne, ekonomické, BOZP) 30 000,00 € 30 000,00 € 0,00 € 30 000,00 € 

Vzdelávací program v sociálnej 
ekonomike - výdavky na prípravu 
a realizáciu školení v oblasti sociálnej 
ekonomiky so zameraním na praktickú 
pomoc samosprávam a potenciálnym 
partnerom (firmy, neziskové organizácie, 
atd.) pri zakladaní sociálnych podnikov 20 000,00 € 14 000,00 € 0,00 € 14 000,00 € 

CELKOM 169 000,00 € 155 500,00 € 108 320,17 € 47 179,83 € 
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Rozvojový program 4 

ŠKOLSTVO A ZAMESTNANOSŤ     

Zmluva o dotácii 
Schválený 
rozpočet 

Upravený 
rozpočet 

Čerpanie k 
31.12.2022 Nevyčerpané 

Koordinačné a projektové práce - osobné 
výdavky na pracovníkov na TPP so 
zameraním na koordináciu a sieťovanie v 
oblasti podpory vzdelávania pre 
zvyšovanie zamestnanosti v kraji a 
prípravy projektov 48 000,00 € 32 500,00 € 20 515,27 € 11 984,73 € 

Banskobystrická malá školská reforma - 
strategický projekt podpory efektívnejších 
a inovatívnych metód výuky pokročilého 
prírodovedného a technického 
vzdelávania na minimálne 15 školách pre 
obidva programy 105 000,00 € 75 000,00 € 64 094,40 € 10 905,60 € 

Motivačný program “Rozbehni sa a 
zostaň v kraji” - program, v rámci ktorého 
si môžu študenti otestovať svoje 
podnikateľské nápady v realite s 
mentormi z podnikateľského prostredia a 
so štartovacím finančným obnosom; 
študenti a učitelia majú možnosť počas 
procesu vzdelávania zúčastniť sa business 
fór priamo v kraji, kde prezentujú a 
konzultujú svoje nápady s firmami z 
rôznych oblastí a môžu tak získať 
počiatočný finančný kapitál 12 500,00 € 14 500,00 € 16 100,00 € -1 600,00 € 

Program „Ukáž svoj talent“ vzdelávania 
učiteľov - pilotná podpora programu 
„Ukáž svoj talent“ (Show Your Talent), 
ktorý bol úspešne odskúšaný na strednej 
priemyselnej škole dopravnej vo Zvolene. 
V rámci tohto programu sa zrealizuje 24 
workshopov pre študentov, 6 workshopov 
pre učiteľov, záverečná konferencia 
a zrealizuje sa 8 študentských projektov. 
Program zasiahne 80 študentov a 20 
učiteľov v plnej celoročnej verzii, 250 
študentov a 150 učiteľov na 
jednodňových workshopoch a 120 hostí 
na záverečnej konferencii 8 000,00 € 16 000,00 € 14 020,00 € 1 980,00 € 
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Informatika 2.0 - pilotný projekt RA BBSK, 
v rámci ktorého bude 15 vybraným 
stredným školám v ZP BBSK ponúknuté 
moderné, komplexné kurikulum 
predmetu Informatika. Projekt rozvíja 
digitálne zručnosti žiakov aj učiteľov 
a prináša inovácie do vyučovacieho 
procesu. Na základe získavania spätnej 
väzby sa obsah ponúkaného vzdelávania 
zároveň kontinuálne inovuje 
a prispôsobuje potrebám škôl   12 000,00 € 10 800,00 € 1 200,00 € 

Školy za demokraciu - vzdelávací program 
sa sústreďuje na systematickú prácu so 
žiakmi základných, stredných škôl a 
študentmi univerzít v rámci dvoch 
hlavných tém, a to aktívne občianstvo 
a ľudské práva. Je založený na 
skúsenostiach nemeckej organizácie 
Cultures Interactive, ktorá sa tejto téme 
v Nemecku úspešne venuje už viac ako 15 
rokov   8 000,00 € 5 933,33 € 2 066,67 € 

Vzdelávací program podpory tvorivého 
myslenia detí a mládeže MyMachine 5 000,00 € 5 000,00 € 0,00 € 5 000,00 € 

CELKOM 178 500,00 € 163 000,00 € 131 463,00 € 31 537,00 € 
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Rozvojový program 5 

BUDOVANIE VZŤAHOV V PODNIKATEĽSKOM PROSTREDÍ, PODPORA INVESTÍCIÍ A KLASTROVANIA 

Zmluva o dotácii 
Schválený 
rozpočet 

Upravený 
rozpočet 

Čerpanie k 
31.12.2022 Nevyčerpané 

Aktivity centra Innolabb - výdavky na 
aktivity centra Innolabb, spojené s 
koordináciou a sieťovaním v oblasti 
študentov, zamestnávateľov, investorov, 
univerzít, výskumných pracovísk a 
podobne (režijné náklady, nákup 
zariadení, cestovné, organizácia stretnutí 
a konferencií a podobne) 10 000,00 € 10 000,00 € 655,12 € 9 344,88 € 

CELKOM 10 000,00 € 10 000,00 € 655,12 € 9 344,88 € 

     

Rozvojový program 6     

NÁRODNÝ PROJEKT "Overenie modelu centier práce s mládežou v BBSK" 

Zmluva o spolupráci 
Schválený 
rozpočet 

Poskytnuté 
financie 

Čerpanie k 
31.12.2022 Nevyčerpané 

Národný projekt "Overenie modelu 
centier práce s mládežou v BBSK" - 
výdavky aktivity schváleného projektu vo 
výške 5% spoluúčasti 400 000,00 € 200 000,00 € 172 979,76 € 27 020,24 € 

CELKOM 400 000,00 € 200 000,00 € 172 979,76 € 27 020,24 € 

 

 


